
0 

 

 

  

ΟΝΟΜΑ: __________________________________________________________ 

 

Κλάσματα (2) 
      

Δημοτικό 

Κολλεγίου Ψυχικού 

Τάξη 5η  

Ονοματεπώνυμο __________________________________________ Τμήμα ______ 



 

1 
 

  



 

2 
 

 

Μετατρέπω ετερώνυμα κλάσματα σε ομώνυμα με Ε.Κ.Π 

 

 

1.  Μετατρέπω ετερώνυμα κλάσματα σε ομώνυμα (με Ε.Κ.Π.)  

 

9

7
 ,  
5

4
     ,   

 

Ε.Κ.Π. (9, 5) = 

 

5

2
 ,  
4

3
 ,  
10

7
  ,  

20

9
     ,   ,   ,   

 

Ε.Κ.Π. (5, 4, 10, 20) = 

 

 

18

7
 ,  
2

1
 ,  
4

3
      ,   ,   

 

Ε.Κ.Π. (18, 2, 4) = 

 

 

9

6
 ,  
4

3
 ,  
6

5
  ,  
12

7
     ,   ,   ,   

 

Ε.Κ.Π. (9, 4, 6, 12) = 

 

 

2.  Τέσσερις εργάτες έσκαψαν ένα χωράφι. Ο πρώτος έσκαψε το 
5

1
, ο δεύτερος τα 

40

7
, ο τρίτος τα 

8

3
 και ο τέταρτος το 

4

1
. Ποιος έσκαψε περισσότερο; 

 

Λύση 

 

 

 

 

 

Απάντηση: _________________________________________________________ 
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3.  Κάνω τις παρακάτω πράξεις.  

 

 

α) 
8

4
 + 
8

3
 + 
8

5
 =   ___________________     

 

 β) 
12

10
 - 
12

4
 = ___________________                  

 

 γ) 
5

3
1  + 

5

8
 + 

5

4
2  = ___________________  

 

δ) 
15

12
5  - 

15

7
3  = ___________________  

 

ε)
8

3
 + 
12

7
 + 
4

3
 =   ___________________________________________________     

 

στ) 
3

2
 - 
15

9
 =   ______________________________________________________ 

 

ζ) 
8

4
3  + 7 =      ___________________       

 

 η) 
100

40
 - 
5

1
 =   ___________________ 

 

θ) 4 + 
10

8
 + 

5

3
2  =___________________________________________________ 

 

ι) 
12

9
6  - 

4

1
4  =    ______________________________________________\______       

ιβ) 
4

1
4  - 

4

3
 =   _____________________________________________________ 

 

ια) 
2

1
 + 
4

3
 + 5 + 

3

2
 =   _______________________________________________  

 

ιγ) 
2

1
2  + 

5

1
3  + 

10

3
1  =     ______________________________________________  
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ιδ) 
9

2
2  - 

6

4
1  =    __________________________________________________ 

  ιε) 3 + 
12

9
 =  ___________________  

 ιστ) 
2

1
8  - 4 =     ____________________                                  

 ιζ) 
2

1
3  + 3 =   ___________________    

 ιη) 10 - 
5

2
8  =  ____________________             

 ιθ) 
8

2
3  - 

4

3
2  = ____________________________________________________                            

 

 

4.  Συμπληρώνω τους όρους που λείπουν. 

 

6
 + 

3
 = 

15

9  = 
3

                                      
8

7  -  = 
4

 = 
2

 

 

25

6  + 
9

 +  = 
25

 = …                               - 
5

 = 
3

12  = … 

 

 

 

5.  Επιλέγω Σ (σωστό) ή Λ (λάθος). 

 

 

4

1
 + 
8

3
 = 
12

4
      Σ    Λ                 

25

14
 - 
5

2
 = 
15

12
     Σ    Λ 

 

 

5

2
 + 
10

3
 = 
20

5
     Σ    Λ                

30

20
 - 
6

2
 = 
30

10
      Σ    Λ 
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Προβλήματα πρόσθεσης & αφαίρεσης κλασμάτων 

(αντιγράφω στο τετράδιο και λύνω) 

 
 

1) Ο Αντώνης διάβασε το Σάββατο τα 
5

2
 των σελίδων ενός λογοτεχνικού βιβλίου και την 

Κυριακή τα 
7

2
 των σελίδων. Τι μέρος των σελίδων του μένουν ακόμα για να τελειώσει το 

βιβλίο; 

 

 

 

2) Αγόρασα ένα παιχνίδι που κόστιζε 
4

1
16 €. Πόσα ρέστα πήρα από 20 €; 

 

 

3) Από ένα βάζο με 3 κιλά μέλι, ο Βασίλης έφαγε κρυφά τα 
3

2
1  κιλά. Πόσο μέλι είχε μείνει 

στο βάζο, όταν το ανακάλυψε η μητέρα του; 

 

 

4) Ποιον αριθμό πρέπει να προσθέσεις στο 
3

1
8  για να έχεις άθροισμα τον αριθμό 12; 

 

 

5) Ποιον αριθμό πρέπει να αφαιρέσεις από το 30 για να βρεις 
5

5
17  ; 

 

 

6) Από ποιον αριθμό πρέπει να αφαιρέσεις το 
50

15
 για να βρεις 

50

35
 ; 

 

 

7) Ο Παύλος ξόδεψε τα 
10

2
 των χρημάτων του για αγορά CD, τα 

12

3
 για τετράδια και τα 

5

2
 για παιχνίδια. Τι μέρος των χρημάτων του έμειναν; 

 

 

8) Είχα 100 €. Ξόδεψα  
4

2
50 € για τρόφιμα και 25 € για δώρα. Πόσα χρήματα μου έμειναν;  
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6.  Κάνω τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς. 

 

 

α) 
8

3
  Χ  

6

2
 =                               β) 

8

12
  Χ  

6

4
2  =                         γ) 

5

4
  Χ  10  = 

 

 

 

δ) 
5

2
2   Χ  

3

1
3  =               ε) 8  Χ  

4

2
2  =                στ) 

6

5
  Χ  

10

9
  Χ  

2

1
  Χ  

18

6
 =  

 

 

 

 

 

7.  Συμπληρώνω τα κενά. 

 

 

2

1
  Χ    =  

6

2
  =  

3
                                       

7
  Χ  

3
  =  

28

15
 

 

 

  Χ  
5

2
  =  

20

6
  =  

3
                              

5

2
  Χ  

2
  Χ  

2
  =  

30

12
  =  

5
 

 

 

 

 

 

8.  Βρίσκω τους αντίστροφους των αριθμών. 

 
 

3

2
                           6                             

11

8
                         

8

1
   

 

25

22
                        14                             

9

7
                         20   
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9.  Βρίσκω τους αντίστροφους των παρακάτω μεικτών.  

               (τι πρέπει να κάνω πρώτα;) 

 

 

3

2
4                           

4

1
6                         

2

1
15                         

 

 

 

10.  Συμπληρώνω τα κενά. 

 
 

5

3
  Χ    =   1                       

4
  Χ  

6
  =  1                    

7
  Χ  

5
  =  1 

 

  Χ  
8

2
  =   1                       

9
  Χ  

9
  =  …                    

a
  Χ  


  =  1 

 

 

 

11.  Βάζω το σύμβολο της ισότητας ή της ανισότητας. (<, =, >) 

 

 

8

5
  Χ  

5

8
            1                 

5

3
  Χ  

6

10
             1              

8

6
  Χ  

10

5
             1 

 

10

2
  Χ  

10

50
            1               

8

7
  Χ  

2

10
              1 

 

 

 

12.  Πώς μπορώ να κάνω εύκολα τους παρακάτω πολλαπλασιασμούς; 

 
 

9

3
  Χ  

4

6
  Χ  

3

9
  Χ  

6

4
  = 

 

2

1
3   Χ  

10

6
  Χ  

7

2
  Χ  

6

10
  = 
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13.  Κάνω τις παρακάτω διαιρέσεις. (α) 

 

 

α) 
5

4
  : 
20

2
  =    :    =    =   

 

 

β) 
10

8
  : 
30

4
  =    :    =    =   

 

 

γ)  
4

3
  : 
8

1
  =    :    =    =   

 

 

δ)  
3

2
  : 
9

2
  =    :    =    =   

 

 

ε)  
5

20
 του μέτρου  : 

4

1
 του μέτρου  =   

 

 

στ)  
5

4
 της ώρας  : 

15

2
 της ώρας  =   

 

 

ζ)  
100

8
 του κιλού  : 

1000

1
 του κιλού  =   

 

 

η)  
6

5
 του χλμ.  : 

12

1
 του χλμ.  =        
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14. Κάνω τις παρακάτω διαιρέσεις. (β)  

 
 

α)  
8

6
  : 
3

9
  = _____________________________________________________                      

 β) 10  : 
7

5
  =  _____________________________________________________                    

  γ) 
8

20
  : 
4

5
  = _____________________________________________________   

δ)  25  : 
6

5
5   =_____________________________________________________                       

ε) 
4

3
6   : 

4

1
2   = _____________________________________________________              

 στ) 
15

12
  : 

9

6
6   =_____________________________________________________     

ζ) 
6

3
7   : 

4

3
  =  _____________________________________________________                     

  η) 
6

9
  : 
2

3
  = _____________________________________________________                      

 θ) 
8

5
  : 
3

2
  =_____________________________________________________     
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15.  Κάνω πολλαπλασιασμούς και διαιρέσεις με τα ζευγάρια των παρακάτω 

αριθμών. 

 

 










3

2
,
4

3
Πολλαπλασιασμός: 

 

            

           Διαίρεση: 

 

 

 

 









10,

5

1
3  Πολλαπλασιασμός: 

 

                

              Διαίρεση: 

 

 

 

 

16.  Η Φανή έχει 4,80 € σε κέρματα των 20 λεπτών. Πόσα κέρματα έχει; 

   (το λύνω με κλάσματα και με δεκαδικούς) 

 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση : _________________________________________________________ 
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17. Θέλω να μοιράσω 
5

2
4  λίτρα γάλα σε 5 μπουκάλια. Πόσο γάλα θα βάλω σε κάθε      

    μπουκάλι; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση : _________________________________________________________ 

 

 

 

18.  Μια τετραμελής οικογένεια καταναλώνει 
5

4
2  λίτρα λάδι την εβδομάδα. Να βρεις 

πόσο λάδι αναλογεί σε κάθε μέλος της οικογένειας… 

• Για όλη την εβδομάδα. 

• Για κάθε μέρα της εβδομάδας. 

 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση : _________________________________________________________ 
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19. Ο πατέρας της Ζωής έβαλε στο αυτοκίνητό του 40 λίτρα βενζίνης. Πόσα χιλιόμετρα 

θα κάνει, αν για κάθε χιλιόμετρο το αυτοκίνητο καταναλώνει, κατά μέσο όρο, 
8

1
 του 

λίτρου βενζίνη; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση : _________________________________________________________ 

 

20. Πόσα τετράδια αγοράζω με 30 €, αν κάθε τετράδιο στοιχίζει 
2

1
1  € ; 

Λύση 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Απάντηση : _________________________________________________________ 
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21.  Αντιστοιχίζω ό,τι ταιριάζει. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

22.  Βρίσκω ποιο παιδί έχει μεγαλύτερο βάρος. 

 

 

 

 

 

Υπολογίζω  

 

 

 

Απαντώ: ________________________________________________________ 
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23.  Συμπληρώνω τους παρακάτω πίνακες. 

  



 

16 
 

 
 

 

 
 
 
 
  



 

17 
 

  



 

18 
 

  



 

19 
 

 


